

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайнутдина Владислава Олеговича «Обоснование применения дренирующих операций на грудном лимфатическом протоке при хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия»

По данным представленным на XIV Всемирном конгрессе флебологов, в странах Европы и Северной Америке 25% трудоспособного населения страдают хронической лимфовенозной недостаточностью. Финансовые затраты на лечение данного контингента больных огромны и особенно велики при лечении пациентов с венозными трофическими язвами. С этих позиций диссертационная работа Гайнутдина В.О., целью которой явилось улучшение результатов лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей при помощи дуктолиза грудного лимфатического протока является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

В диссертации применены специальные методики исследования (сонография) центральной и периферической лимфатической системы, которые в полной мере позволяют решить задачи, поставленные автором. Их показатели информативны и исключают какую-либо субъективность в оценке результатов исследований. В результате проведенных исследований впервые с помощью сонографа выявлены достоверные изменения грудного лимфатического протока на шее у больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. Предложен вариант декомпрессионной операции на грудном лимфатическом протоке (патент на изобретение №2466685 «Способ хирургического лечения хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей»).

Впервые было изучено влияние декомпрессионной операции на результаты лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей.

Доказано, что дуктолиз устья грудного лимфатического протока позволяет расширить показания к оперативному лечению и избежать осложнений возникающих при вмешательствах на периферической лимфатической системе на конечности. Автор обосновал показания к декомпрессионным операциям на грудном лимфатическом протоке при разных стадиях хронической лимфовенозной недостаточности.

Достоверность полученных в исследовании результатов вытекает из достаточного количества клинического материала. Обоснован подбор единиц наблюдения, формирования групп сравнения. Исследование соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методологией, взаимосвязью поставленных задач и выводов. Идея работы

базируется на анализе практики, обобщения передового опыта и инновационном подходе.

Таким образом, по научной новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению работа В.О. Гайнутдинова, судя по автореферату, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Заведующий кафедрой факультетской
хирургии с курсами урологии и детской хирургии
Медицинского института
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего профессионального
образования «Мордовский государственный
университет им. Н.П. Огарёва»
заслуженный деятель науки РМ
доктор медицинских наук профессор**

Алексей
Петрович Власов

Адрес: 430005, Россия, г. Саранск,
ул. Большевистская, д. 68.

Электронный адрес: vap.61@yandex.ru
Тел.: 89272755938 (м.)

